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EJERCICIOS — TEMA 3 — ALGEBRA

» Factorizaciéon de polinomios

EJERCICIO 1: Calcular las raices de

a)X+6X—x—-6 b) X + 3% — 4x — 12 c) k—5¢+ 4 d) % + 2 — 13¥ — 14x + 24
EJERCICIO 2 Descomponer en factores los polinomios:

a) X+ 2¢ - 13% — 14x + 24 b) %+ 4% + 4% c) X —5¥ + 4

d) 2 + 2¢ + 4x e) 2%+ 11¢ + 2x — 15 f) 3%— 3x¥— 18¥%

g) 4% +12x + 9 h) 25% 4

EJERCICIO 3 Hallar el m.c.d. y el m.c.m. de los siguientenmmios:
P(x) = X + 7% + 12x Q(x) =X+ 2¢' - 3%

* Teorema del resto
EJERCICIO 4 Hallar m para que 8x 12¥ + 4x + m sea divisible por x — 2
EJERCICIO 5: Calcular a para que el polinomid+#ax + 10 sea divisible por x + 5

EJERCICIO 6 Dado el polinomio %+ 6X — 3¥ + 5x + m, determinar m para que al dividirlo por 8 se obtenga
100 como resto.

* Fracciones algebraicas

EJERCICIO 7: Simplificar las siguientes fracciones algebrsica

x+3 x-1 XZ+4AX+4 X +2 x®—3x+2 x?+2x -3
a) 2 ' b 2 ' c 3 2 d 3 2
X“=1Xx+2 X =1 X+1 X°+ X —2X X +2X°—=x-2
x3=-3x%+4 n X3 =7x%+15x -9 XZ+6x+9 x+1
x3+5x2+8x+4 x3-5x2+3x+9 x?=-1 x+3
h) X% +10x +25 x +2 ) x> -4 x*>-5x+6 ) 1 2, x2+2+§
x?2-4 x+5 X+6  x2-36 DIXx  x+1) NG
EJERCICIO 8 Calcula y simplifica:
X 3 X 1+X x-1 X—=2
- b + c +
X?>—4x+3 Xx?-5x+6 X+1 Xx?+2x+1 X?=5Xx+6 Xx>-4x+3
X—-3 3x? 2 X +1 1 11
2 B e) 2 t— f) 2 T2
X +x+1 x°-1 X“=2x+1 x°-1 X°=-9x+20 x°-11x+30

1-X B 1+2x _x+1 h) 1+ 2x B 1-X : 1+X
X2 =4x+3 x?-6x+9 x°*-9 X?+3x+2 X?+5x+6 Xx2+4x+3

9)

* Resolucidon de ecuaciones

EJERCICIO 9 Resuelve las siguientes ecuaciones:

2 2 _ -
a)x——4x:3+x 12 b)x* -4x*>+3=0 c) x+l x=3_1
2 X+3 X 2
d)x*+2¥-3=0 enx+4++/2x-1=6 f) —x.(x — 1).(R—=2) = 0
3_2_ 2 _ _ 2
g ZTX XIS, h) 26 + 4% — 18% — 36x = 0 I 2T X
x? -1 3 3 3
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2 x-2 _5

) x*-5x*-36=0 K)o/ 3Xx—-3+x=7 ) —+ ==
Y ) )x -1 x+1 4
m) X +./3x +10=6 n) x4 -5x2+4=0 ) VX2 +3x =+/2x
o) XF1 g1 D) V2X +8 -/x =2 g+ 2 =142

x-1 X X X X
r 3+ 3=90 s)4-7.2-8=0 )7 -2=0

X -1 X 1 1 79
u4&-27"-14=0 Ylog (2x) — log (x + 1) = log 4 w)3 +3—x 37 E

24X—l

x) log(3x —1) = log2 + log( 4x - 6) y)W:m 7) 2log x +log 4= -2
DZﬂ—Tﬂ+g=0 2)log(x —2)+log(x —-3)=log6  3)log (2x +3) —log x = 1

e Sijstemas de ecuaciones

EJERCICIO 10: Resuelve analiticamente los siguientes sistetiagcuaciones e interpreta graficamente la
solucion:

Xx+y=1 Xx+y=1 Xx+y=1
a) b) c)
2X—-y=2 X+ty=2 2X+2y =2
d) y=x2+4x+2 e) y:x2+4x+2 f y:x2+4x+2
X+y+2=0 4x-y+2=0 X-y-2=0
EJERCICIO 11 Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:
—v = X+y= 2 X+2y =0
y= 4 b) y } o L,
4x +3y = -2 XxX-3y=-4 X“+y“=5
X+2 =3
2X+3Y =11 } 2Iogx+|ogy=2} ) Y=
e
1 -1 _ =
oxHl _gy-l _g logxy =1 x+y=g
y
X 2x-1=
5% = 255Y X Y=g . y
g h)y 2 4 Dx-1_ ,
log(x +y) —log(x - y) = log2 3x-y=8 — oyl
) 42% = 4¥*1 9 2x +y =52 I)&+\/§:20
J
log(x + ) +log(x - y) = log3 Ix+y=7 X -y =122
» Método de Gauss para sistemas lineales
EJERCICIO 12 Resuelve, aplicando el método de Gauss, logesitps sistemas lineales:
X+z=4
2x+y-z=0 X+2y+z=4 X+2y—-3z=5 r7=3
zZ=
a)rX-y+2z=5 b) :2x +5y+z=-3 C)12X—-3y+z=3 d) y+ 5
X =
X+y+z=3 AX+Oy+37 =2 Ax +y-5z=13 y

X=-2y-z=-2
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X—-2y+3&=5
X+y+z=3 X-y+2z=7 X+4y-z=3
2X-y+z=3
e)X+y=2 f)92x+y+52=10 g)<6X -6y +2z=-16 h) +% =6
X — =
y+z=3 X+y—-4z=-9 X-y+22=-6 y
X+y-22=0
* Inecuaciones con una incégnita
EJERCICIO 13 Resuelve las siguientes inecuaciones:
a)- 2x+4<-2 b) X+x—-6<0 c) 2x+1>-5
d) -3x+1>-5 e)x’—-4<0 f)2x -3<5
g) 3x-1< 4x h) x— 3x>-2 i)XT_1s2x+1
)] ¥>x—l k) x2-420 [) 3(x1)+1< 2(x+1)
m)2-3x < 2(x +1) n)-x2+4x-4<0 ﬁ)§_2>0
2 2 -
0) X2+3 >0 p)x +2£O —X2+X 620
X" X Xx=3 X —-2x+1
N x3-4x=0 s)R+3¢-x-3<0 t) 3%—6x >0

e Sistemas de inecuaciones con una incégnita
EJERCICIO 14 Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones

3x+8< x +14 , 2x-3 2 +1|2x-8 ,
] {x -3x-4>0 2 d){lo—Bx—x <0

a) 3
2Xx>—x-1 2x—-3<0 x 1 5 3X+5>-16
2 X+§_E+2>2X_E

* Problemas algebraicos

EJERCICIO 15 Un namero de tres cifras es tal que la sumaideiras es 9. Si el orden de las cifras se itejer
el numero disminuye en 99 unidades vy la cifra dedlecenas es el doble de la cifra de las unid&tiar dicho
namero.

EJERCICIO 16 El area de un trapecio isésceles es’ ¥ su base menor mide 2,5 m. Calcular la base majgr
altura, sabiendo que ésta es las dos terceras parta base mayor.

EJERCICIO 17 Un numero de dos cifras elevado al cuadraddfeeedcia del cuadrado del nimero que resulta al
intercambiar sus cifras en 297. La cifra de laslatés es la mitad de la de las decenas. Halldametmo.

EJERCICIO 18 El area de un triangulo isésceles es 60/rmada uno de los lados iguales mide 13 m. Hidlar
base y la altura del triangulo.

EJERCICIO 19 Dos hermanos se diferencian en cuatro afios at &kntro de ocho afos, las edades de ambos
sumaran 40 afios. ¢,Cuales son sus edades actuales?

EJERCICIO 20: De un rectangulo sabemos que su area es 193 ems diagonales miden 20 cm. Calcula la
longitud de sus lados.

EJERCICIO 21: Por dos boligrafos, un lapiz y un rotulador leggmo 6 euros. Por cuatro boligrafos y dos
rotuladores ha pagado 10 euros. Y por cinco lapicees rotuladores he pagado 11 euros. ¢Cual peab de
cada articulo?



EJERCICIOS — TEMA 3 - ALGEBRA — MATEMATICAS | BACH. 4
EJERCICIO 22 Halla cuatro nimeros enteros consecutivos qoesiB66.
EJERCICIO 23 Halla dos numeros sabiendo que suman 7 y sessios, 7/12.

EJERCICIO 24 Halla la medida de los lados de un rectangugasemos que su perimetro es 20 cm y la diagonal

58 cm.

EJERCICIO 25: Si aumentamos en 2 dm cada arista de un ret@p@ico, su capacidad aumenta en 98 litros.
Averigua la capacidad inicial del depdsito.

EJERCICIO 26 En un aula estudian 28 alumnos. De ellos, hatpsaalumnos con ojos verdes como alumnos con
ojos azules, y el resto tiene ojos castafios. Rimero de alumnos con ojos castafos es igual guEumnos que
tienen ojos verdes y azules juntos. ¢cuantos alsifmenp con cada color de 0jos?

EJERCICIO 27 Un grupo de personas se reune para ir de evoyisendo un total de 20 personas entre hombres,
mujeres y nifios. Contando a los hombres y las msijpmtos, su nimero es el triple que el nimeraides.
Ademads, si hubiera ido una mujer mas, su nimeraga al de los hombres. Calcula cuantos hombrejgres y
nifios han ido a la excursion.

EJERCICIO 28 Ana se dispone a invertir 100.000 euros. Eraatb le ofrecen dos productos: Fondo Tipo A, al 4
% de interés anual, y Fondo Riesgo B, al 6 % deréstanual. Invierte una parte en cada tipo deofgnal cabo
del afio obtiene 4.500 euros de intereses. ¢ Cudqtir@ de cada producto?

EJERCICIO 29: Los lados de un rectangulo se diferencian en Sinaumentaramos 2 m cada lado, el &rea se
incrementaria en 407rHalla las dimensiones del poligono.

EJERCICIO 30 El alquiler de una tienda de campafia cuestaufiiseal dia. Inés esta preparando una excursion
con sus amigos y hace la siguiente reflexion “®rdmos tres amigos mas, tendriamos que pagar 6 eada
uno”. ¢ Cuantos amigos van de excursion?

EJERCICIO 31: Dos vacas Y tres terneros valen lo mismo queisies ovejas. Una vaca y cuatro ovejas valen
igual que tres terneros. Tres terneros y ocho sw@jastan lo mismo que cuatro vacas. Averiguaegi@ide cada
animal.

EJERCICIO 32 En la actualidad la edad de un padre es ektdplla de su hijo, y dentro de 15 afios la edad del
padre serd el doble de la de su hijo. ¢ Cuantostaien en este momento el padre y el hijo?

EJERCICIO 33 Si Juan sube de tres en tres los escalonesal®oun, tiene que dar 30 pasos menos que si los
sube de dos en dos. ¢, Cuantos escalones tienesta tor



